



- 新闻动态
- ☑ 头条新闻
- ☑ 综合新闻
- ☑ 学术活动
- ☑ 科研动态
- ☑ 通知公告

现在位置: 首页 > 新闻动态 > 综合新闻

光电所团委举办青年技工竞赛

2011-01-03 | 作者: 王琦锋 | 【大 中 小】 【打印】 【关闭】 阅读次数:

12月27日下午, 由所团委主办的“光电所青年技工技能竞赛”圆满完成各项赛程, 现场评分及颁奖仪式在光电所会议中心隆重举行。所党委书记陈胜利到会, 由科研二部伍凡主任, 科研二部工艺质量办张灿主任、先光中心范斌副主任、精致中心余伦副主任、质量处匡龙同志、科奥达总公司副总经理李学其、机加一部副主任谢强组成的评委组对每位参赛者进行现场评分。

颁奖仪式由所团委委员唐黎主持, 所团委书记王琦锋就本次技能竞赛情况的工作做报告。他介绍, 本次竞赛历时两周, 设光学技工和机械加工两个组别, 共7个项目, 参赛选手为中级工和初级工, 共有40名选手参加。竞赛的宗旨是以比赛的形式, 让全所技术人员在竞争中学习, 在竞争中成长。比赛的规则制定充分体现了公平、公正的原则, 由不参加比赛的部门出考题、拟定评分规则、进行竞赛现场监督、检测。在粗加工工件选取、选择加工设备等程序上, 均由所团委安排选手抽签决定, 在加工完的工件送检、评委评分等环节, 均采用编号盲评的方式进行, 各环节设置体现出公平公正的办赛理念。

经过一个小时的现场评分, 评委组评出了各组第一名, 所党委书记陈胜利同志现场宣布了各工种冠军名单。光学平面组第一名为科川公司的王宝, 光学球面组第一名为迈科公司的罗勇, 机械铣工组第一名为机修部的杨兴波, 机械磨工组、机械钳工组、机械车工组、机械数控组的第一名分别被精制中心的辜勇、黄彬、胡光志和冯国收入囊中。竞赛评委组还对获得7个项目的冠军颁发了荣誉证书和奖金。

伍凡主任代表评委组对此次竞赛做了点评。他谈到, 本次比赛的评分标准的制定充分体现了公平原则, 评分采用盲评方式, 评委对各工种选手参赛工件按照质检报告结果进行评分排序, 确保了比赛结果的客观性和准确性。他还对光学组的评分标准提出进一步细化的建议, 并希望下届青年技工技能竞赛取得更大成功。颁奖结束后, 陈胜利书记作了热情洋溢的讲话。陈书记首先向竞赛中获奖的同志表示热烈祝贺。他说, 本次比赛各工种只取第一名, 也包含着主办方希望大家“永争第一”的寓意, 这也是中科院对研究所“四个一流”的要求中建设一流人才队伍的要求。光电所一直十分重视支撑平台建设, 随着本所科研水平的不断提升, 在加大引进先进设备力度的同时, 科研人员、技术人员的能力也要随之提高。有了好的设备, 更要有人才和技术, 这样才能把装备转化成能力, 要真正做到设备好、队伍精、技术硬。所里很重视技术工人的职称评聘工作, 对社会组织的职称评聘, 所里也一直认真兑现相应待遇。由于院系统申报技师和高级技师的名额有限, 所里一直积极争取申报, 也一直尝试多渠道促进技术人员参加省市乃至全国的技能竞赛, 通过竞赛勤奋学习, 促进技能提高, 成为高技能、高素质人才。

活动结束后, 参赛人员仍驻足交流, 并观摩其他选手的参赛作品。





